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Helyben: 
Félévre U korona.

Egy hóra 2 korona 40 fill

Vidéken: 
Félévre 14 korona.

Egy hóra 2 korona 4« fül.

Döntésre érett
meg a püspöki ingatlanok meg- 
v«‘tőiének kérdése. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter kíván­
sága folytán a megyéspiispök 
felhívta ajánlattételre Makó vá­
rosát. Iá hó 2S-ikére hívta össze 
a polgármest er a remiki vilii köz­
gyűlést. melynek dönteni kell a 
kérdés fölött.

A következő kérdések merül­
nek fel : mely obieci uniókat ve­
gyék meg. mennyiért és mi célt 
szolgálnunk a vétellel. Nézzük 
kíilön-külőn a kérdéseket. Há­
rom obiért unt kerül eladásra: i) 
a dali birtok, 39 2 kis hold, 2) 
a püspöki rezidencia a hozzá­
tartozó kerttel és házakkal, 3) 
a Korona.

Az a vélemény alakult ki 
Makón, hogy amennyiben egyál­
talán veszünk valamit a püspök­
ié 1, ngy mind a három obiectn- 
mot vegyük meg. Fontosnak 
tartják mind a három ingatlan 
megvételét. Eredetileg ugyanis 
esak a"rezidenciáról és a Koro­
náról volt szó, mert azt remélik, 
hogy amennyivel a Korona ke­
vesebbet ér, mint a vételára, 
annyit he lőhet hozni a föld el­
adásából. Mennyit adjunk az in­
gatlanokért, forszé lehető keve­
set. Az a baj. hogy nem tudjuk 
mennyit ígért a konzorcium ? Ál-
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s°k indítvány mentit lel már, 
hogy mi mindent csináljunk be- 
lólo. A korona ngy maradna, 
ahog) van. A háború bevvgezté- 
voi alaposan kitataroznák és 
szagtalanítanák. 1 nokúink majd 
1 elhasználhatják a Koronát vá­
rosrendezési célokra, ha lesz pén­
zük es kisebb pótadójük.

A dali föld egy részét makói­
aknak eladnék és ha az eladás 
sikerülne, a megmaradt részt 
rokkant katonáknak olcsón ad- 

I nők at kerti művelés céljaira. 
I A; ok at lehetne csinálni, ha lesz
! hozzá pénz s ha nem lesz oly 
j 1,1 agas a putadúnk. Határoznunk 
I kell. sürget az eladó.

Lsloyd George álláspontja 
nem sokban fér e! Czerninétől

Berlin, január 24.
Zürichből távival ózzák.: A Neue Züricher Zeitung londoni le­

velezője az angol kormány magatartásáról a háborús célokat ille­
tőleg azt ívja, hogy az angol háborús politikát össze lehet foglalni 
a következő formulába:

Béke annexiók es hadi kárpótlás nélkül, de megtérítése az 
okozori károknak és olyan területi változások, amelyek a kormá­
nyoknak a kormányzottakkal való megegyezésén, tehát- a népek 
önrendelkezési jogán alapulnak.

A levelező véleménye szerint Lloyd (ievge álláspontja nea 
sokban tér el Ozernm gróf felfogásától. Lloyd George ki is fejez­
te sajnálkozását, hogy a központi hatalmak nem szándékoznak a 
megszállott területek valamelyikét erőszakkal megtartani, vagy bár- 
im a nemzetet politikai önállóságától megfosztani, amely őzt a 
háború folyamán vesztette el.

litolag ■ í millió I ()()()()() koronát. 
Ezen ár körül kell mozogni az 
ajánlatunknak, amennyiben per­
sze egyáltalán ajánlatot teszünk.

Készletezve a dolgot : a püs­
pöki rezidencia a házakkal és 
kerttel együtt, de levonva belőle 
a telkek jelenlegi nehéz értéke­
lési viszonyaiból eredő kain at- 
veszteséget és az utcára nyitá­
sok céljaira Kálvária és Bar csáv­
ói cakón kisajátítandó telkek árát 
fél millió koronán felüli értékre 
felmtó. A Korona. tekintette], 
hogy 1 2 évig még bérbe van adva, 
az alacsony jövedelmezőség alap­
ján számítva 1 .Ml 200.000 ko­
rona körül értékelhető, a dali 
birtok pedig 1 .XOO.000-2000000 
korona körül. Most már tes­
sék számitgatmi tisztelt város­
atya urak. hogy a 28-iki gyűlé­
sen határozhassuk.

Az a kérdés merül még fel, 
mi célból vegyük meg az ingat­
lanokat ? A Püspöki rezidencia 
házait eladnék, a kertet utca- 
nyitások által telkekre osztanék. 
LgV részét a rokkant katonák 
otthona felépítésére, egy kis ré­
szét nyilvános kertre, fürdőre 
stb. használnék fel.

Anglia feláldozza szö­
vetségesei békecéljait.

Berlin, január 23.
A mstevdamból távira i ózzák :
Úgy látszik, most bekövetkezik 

az, amit már régóta vártak: A nglia 
megpróbálja, hogy szövetségesei ha­
dicéljainak föláldozása árán biztosít­
son a maga számára kedvezőbb bé- 
kcfcltételeket és külön előnyöket. 
Itteni diplomáciai körük alig kétel­
kednek benne, hogy Lloyd George 
két utolsó beszéde tulajdonképpen 
annak a bejelentése, hogy Anglia 
nem hajlandó Elzász-Lotharingiáért 
tovább harcolni. Az angol minisz­
terelnöknek azt a kijelentését, hogy 
Elzász-Lotharingia ügye francia, ügy, 
agy fogják töl, hogy Anglia ebben 
a kérdésben désiliteresemen! jelen­
tett ki.

Az angol kormány egyébként 
Olaszországgal szemben is orré az 
útra lépett s az olasz lapoknak iga­
zán minden okuk megvan arra. az 
elkeseredésre, amellyel Lloyd Ge­
orge kijelentéseit fogadták. \ Times 
most válaszol is azokra az olasz ki- 
fakadásokra és brutális nyíltsággal 
jelenti ki. hogy Anglia, Franciaor­
szág és Oroszország annak idején 
garantálta ugyan az olasz nemzeti 
célok megvalósítását: az Ausztriá­
ban élő olaszoknak megfelelő erős

határvonalon belül való egyesítését 
és az Adria biztosítását, .le azok a 
föltételek, amelyek alatt ezt a ga­
ranciát adták, már nem állanak fönn 
s a helyzetet az események egészen 
megváltoztatták.

Az antant még mindig hajlandó 
ugyan az olasz nép egyesítésére, 
de az Adria keleti partjának kér­
dését, amelynek megfelelő Hinter- 
land nélkül ngy sincs Olaszországra 
nézve értéke, őszinte és tisztességes 
megegyezés utján kel! megoldani.

Sarrail tábornok 
letartóztatása.

Berlin, január 24.
Bernből táviratozzak -.
Parkrav svájci bolgár követ a 

Berner Tageblattban a Sanai!-ügy­
öd a következő nyilatkozatot tette:

Mi bolgárok már eddig is 
sokat tudtunk Sarrail generális 
furcsa viselt dolgairól s ma. már 
bizonyítékaink is vannak ellene. 
Azokhoz a leleplezésekhez, amelyek 
a közel jövőben Franciaországban 
várnak Sara.il! urra, mi ís méltó 
kiegészítéssel szolgálhatunk.

Samuit egyébként Ban c,hard in 
vizsgálóbíró 'már kihallgatta, de 
vallomását egyelőre titokban tart ják 
Állítólag Sarail letartóztatása kü­
szöbön áll.

Gzernin gróf 
nagy beszéde

a békefárgyalások men Eté­
rő! és kilátásairól

Bécs, január 24.
Az osztrák delegáció külügyi bi­

zottságának ma délelőtti ülésén 
Uzernin gróf külügyminiszter a kö­
vetkezőket mondotta :

Tisztelt bizottság! Kötelességem, 
hogy az urak előtt hűséges képét 
vázoljam a .béketárgya1 ásó kn ak, hogy 
az eddigi eredmények különböző 
fázisait megállapítsam és azokból 
levonjam azokat a konklúziókat, 
amelyek igazak, logikusak és jogo­
sak.

Mindenekelőtt ngy tűnik fel ne­
kem, hogy mindazok, akik a tár­
gyalások lefolyását nyilván lassú­
nak találják, megközelítően sem 
tudnak fogalmat alkotni maguknak 
azokról a nehézségekről, amelyek­
kel természetszerűen lépésről lé­
pésre kell találkoznunk.

Ä béketórgyaiások nehéz­
ségei.

Begyei) szabad nekem e nehéz­
ségeket a következőkben vázolnom. 
Teljesen ki van zárva, hogy oly 
tárgyalások, amelyek terjedelem és 
mélység tekintetében hasonlóak a 
mostaniakhoz, az első pillanattól 
kezdve simán es a legcsekélyebb 
akadály nélkül folyhattak volna le.

Ml nyomban teljesítettük az orosz 
kormánynak azt a kívánságát, hogy 
a tárgyalások részleteit közzétegyük, 
mert előzékenyeknek akartunk mu­
tatkozni, inéit nincs elrejteni va­
lónk és mert hamis benyomást kel­
teit volna, ha mi ragaszkodtunk 
volna abhoz ez eddig fennállott 
cijáiásnoz, hogy a tárgyalások rész­
leteit egyelőre titokban tartsuk.

Kilátás van a megegyezésre,
A játszmát hidegvérrel kell vé- 

gigjátszani és az jól fog végződni, 
ha a monarchia népei támogatni 
fogják a békekonferencián való fe­
lelős képviselőiket.

Mindenekelőtt ki kell jelentenem, 
hogy az az alap, amelyen Ausztriá­
ul agyarország a különböző újonnan 
alakult orosz birodalmakkal tár- 
g}al : a „kártérítések nélkül, an­
nex lók nélkül“-! programm.

En itt ismételten kijelentem, 
hogy egyetlen" négyszögmétert és 
egy krajcárt sem követelek Orosz­
országtól és iia Oroszország, amint 
látszik, ugyanerre 'az álláspontra 
helyezkedik, ngy a békének létre 
kell jönnie. Azonban sohasem ad-
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nám magamat arra, hogy oly békét j 
kössek, amely túlmegy a vázolt ; 
kereten. j
■Nincs ok a pesszimizmusi a.

ismételten hangsúlyozom, hogy 
nines alapja annak az utóbbi pesz-
szimimisztikus feltevésnek, u >~)
béke meg fog hiúsulni. Minthogy a 
tárgyaló bizottságok az annex,ok 
és kártérítések nőikül való alapon 
megegyeztek és csak a különböző 
orosz kormányok uj utasításai vo 
nának képesek félrotolnl ezt a bá­
zist, áttérek arra a két legnagyobb 
nehézségre, amelyek okai annak, 
hogy a tárgyalások nem olyan 
gyorsan folynak le. mint azt mind­
nyájan óhajtanán a.

Személyi változá­
sok a kabinetben.
JÖVŐ héten összeül a Ház.

A tegnapi miniszteri tanácskozá­
son. helyesebben a hivatalos minisz­
teri tanácskozás után tartott érte­
kezleten eldőlt a kabinet rekons­
trukciójának immár hetek óta huzó 
dó kérdése. Wekerlc Sándor dr.
miniszterelnöknek sikerült az eg\ • 
séges párta lakitás utjából az összes 
nehézségeket elhárítania.

A kabinetből kiváló miniszterek 
névsora még nem végleges.

Úgy látszik, változás lesz a bel­
ügyi tárca vezetésében is. Erre 
vall, hogy az. Apponyi-pártkörbeu 
tegnap este megtartott bizalmas* 
értekezlet határozatából ma délelőtt 
küldöttség kereste fel Wekerlc 
Sándor dr. miniszterelnököt és kö­
zölte vele. hogy a párt ragaszkodik 
Tóth János közoktatásügyi állam­
titkár belügyminiszterségéhez. A mi­
niszterelnök a belügyi tárca kérdé­
sében még egyáltalában nem foglalt 
állást. A hírek, hogy Wekerle már 
felajánlotta a tárcát Tóth Jánosnak 
de az fönntartotta elhatározását és 
hogy bárki is állást foglalt volna 
Hadik János gróf jelöltségével 
szemben, amelyre Tóth János visz- 
szautasitó válasza esetére gondolt sk. 
nem felelnek meg a valóságnak. 
Erre vonatkozóan ma különben a 
következő félhivatalos cáfolatot 
tették közzé •

„Több lapnak az a hír-', hogy 
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
a belügyi táréit bárkinek is fela­
jánlotta volna, mint a Magyar Tu­
dósító illetékes helyről éltesül, nem 
felel meg a valóságnak."

Politikai kötökben elterjedt hi­
tek szerint. Ugrón Gábor még ab­
ban az esetben is tagja marad a 
kabinetnek, hu a belügyminiszteri 
székből távozik.

A kabinet rekonstrukciója a leg­
közelebbi napok kérdése.

A képviseiőházat a jövő hét 
elején ülésre hívják össze, hogy a 
rekonstruált kormány bemutatkoz- 
hassák.

helyzete.
Komán politikusok hazájuk 

jövőjéről.
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alatt a tekintélyes román politiku­
sok egyre nyilatabban ■ foglalnak 
állást a most Jassy ban székelő ro­
mán kormány ellen. Jarca Constnn- 
tjn. a liberális párt egyik legtekin­
télyesebb tagja, a teendőkre nézve 
a következő nyilatkozatot tette .

— Az ország nem azoké, akik 
most Jassy ban vaunak, hanem 
nemzetünké. Ezért nem engedhetjük 
meg, hogy azok, akik tehetetlennek 
bizonyultak, az ország politikáját 
tovább is vezessék. A vezetőknek 
az ország összes képviselőit és 
szenátorait, akik itthon maradtak, 
itt Bukarestben nemzetgyűlésre 
kellene összehivatni és egy tanáé­
ban egyesíteni, mert ma nincsenek 
sem liberálisok, sem konzervatívok, 
csak románoknak kell ma lennünk 
mindnyájunknak. Meg kell egymást 
érteni és véget kell vetni a jas- 
;ysiek őrületének. Értésére kell 
adnunk a királynak, hogy ha az 
ország királya akar lenni és ma­
radni. eddigi politikáján változtatni 
kell. Meg kell győzni a hadsereget, 
hogy nem a királyé, hanem az or­
szágé. Vsak így menthetjük meg az 
országot.

Stere Constantin ugyancsak a 
liberális párt tagja, szintén nyilat­
kozik a teendőkről. Nyilatkozatában 
kifejti, hogy a románok eddig még ! 
csak játékszer voltak Oroszország 
kezében. Románia jövője a köz­
ponti hatalmakkal kapcsolatban vau 
biztosítva. Különösen, ami Németor­
szágot illeti, ennek pozícióját ke­
leten a Balkán-államok szövetségére 
kell alapítania, nagy érdeke ezért, 
hogy bennünket támogasson. Romá- 
nia állami szerveszkedése rendkívül 
hiányos. Az agrárkérdés, a zsidó­
kérdés és a többiek is . reformra 
szorulnak. A gazdasági kérdés a 
lehető legegyszerűbb : főkincsünk a 
petróleum és a gabona neműek. Min­
den másban kész gyártmányokra van 
szükségünk. Ipart nem alkothatunk, 
mert nincs hazai piacunk. Majd 
amikor a korlátok ledőltek, a Bu­
llán való forgalom folytán Német­
országgal való forgalmunk is jelen­
tősen növekedni fog. Tőkét is csak 
Németországból kaphat, Románia.

A német kancellár 
beszéde.

Ma volt a német birodalmi gyű­
lés. melyet óriási feszültség előzött 
meg. Mindenki a kancellár beszé­
déit! volt kiváncsi. A birodalmi ta­
nácsterem az utolsó szögletig meg­
telt közönséggel és óriási közönség 
vetődött össze az utcán. A német 
kancellár beszédében Lloyd George 
beszédével foglalkozott, melyről be­
bizonyította, hogy annak hangja 
nem árul el különös békeszándékot. 
Hasonlókép nyilatkozott a kancel­
lár Wilson beszéd-ről is.

Megsemmisiteít

határozat j
Mafeón r.sm lesz második j 

gazdai állás j
Makó város képviselő testületé j 

kimondotta, hogy második gazda! j 
állást rendszeresít.

A határozat ellen azonban Csór- i 
ba János városi képviselő felebbe- j 
zést adott be Csanád vármegye tör­
vényhatósági bizotságUioz mely »'sor­
ba János fellebbezésének elutasításá­
val jóváhagyta Makó város képviselő 
testületének az a határozatát, mely - 
]vei a második gazda! állást rend 
szei esi tette.

Ez az ügy azonban még ezután 
sem maradt fel ebbe/ás nélkül. Csor- 
hii János a törvényhatósági bizott­
ság határozata ellen a belügyi kor­
mányhoz élt fellebbezéssel.

Erre a fellebbezésre ma érkezett 
le a be i üg y mi n i s z t er válasza, 
meiv szerint helyet ad a felcb- 
bczésuck azon indoknál fogva, hogy 
egy ilyen városban mely 140 szá 
7 a lék pótadóval adminisztrál, és 
külön gazdasági hivatala van. nem 
tartja helyénvalónak egy uj állás 
rendszeresítését

Hivatalos jelentések.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 2d.
Keleti harctérfegyverszünet.
Olasz harctér:
Semmi újság.

.1 re: érkor Jonöke.

I £\ német vezérkar jelentése
Berlin, január 2d.

Nyugati harctér:
Ruprecht trónörökös hadc>oporija
Lényeges esemény nem történt,.
tiyalogságu uk élénk felderítő te­

vékenysége az a re vonal számos Íté­
lvén foglyokat eredményezett. A 
bocsi ug he staden i vasútvonalról 
északra hat géppuskát zsákmányol­
tunk. , . . .

Egyes szakaszokon tüzérségi te­
vékenység. A Boiran-t -tói délnyu­
gattá nmghiustüt egy angol eluro-

1 - Ludendorff
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A püspöki ingatlanok 
sorsa.

A polgármester két felterjesztést, 
intézett a vallás és közoktatásügy i 
miniszterhez, hogy ne hagyja jóvá, a 
püspöknek a konzorciummal a püs­
pök makói ingatlanaira nézve létre­
jött megállapodását. A miniszter 
ezt közölte a püspőkkkel. ki azt 
felelte a miniszternek, hogy ő már 
végleg megállapodott a konzort U 
ummal és véleménye szerint Makó 
város komolyan nem is akarja meg­
venni. mert nem tett konkrét aján­
latot. A miniszter erre felhívta a 
püspököt, hogy kérjen ajánlatot a 
várostól*

A megyés püspök közli ezt most 
a polgármesterrel, hogy a város 
tegyen e hó 20-ig ajánlatot, nehogy 
a sok huza-vona által a. püspök to 
vábbi károsodást szenvedjen.

A polgármester ennek folytán e 
hó 28-én délelőtt 9 Urára rendkívüli 
közgyűlést hivott össze.

Leszüretelt milliók. Az idei 
bortermés pontos statisztikája még 
nem készült el. Az adatgyűjtési 
munkálatok folyamatban vannak. 
Szegeden már megállapították a bor­
termés eredményét. Ezek szerint a 
szegedi körzetben 70.402 hektoli­
ter bort termett, amelynek értéke 
csak négy koronával számintva 
nem kevesebb, mint 28,109.200 ko­
rona. Huszonnyolc miliő ! Jelenté­
keny összeg, de mi ez a gyön­
gyös és más nagyobb bortermő 
vidékeknek eredményéhez képest, 
ahol több száz millió a leszüretelt 
termés értéke..

ttZVFl HÍREK
— Közgyűlés n városnál A ha­

disegély felemeléséről szóló minisz­
teri rendelet értelmében a városok­
nak véleményező bizottságst keli 
választaniuk azért, hogy ezek java­
solj tk az egyesek hadisegélyét a 
polgármester számára, ki a hadi- 
segélyeket megállapítja. E vélemé­
nyező bizottságoknak megválasztása, 
a városnál rendkívül közgyűlés tar­
tását tette szükségessé. Retro vies 
György dr. polgármester azt a. rend­
kívüli közgyűlést e hó 28-ra hívta 
össze. Van ugyan ennek a rend kí­
vüli közgyűlésnek még egy másik 
igen fontos tárgya : a püspöki ingat­
lanok megvásárlása.

— Dr. Espersit János ügyvéd 
a harctérről hosszabb időre hazajött, 
ügyvédi irodáját megnyitotta.

Felhívjuk olvasóinkat, bog a 
földre vagy házra betáblázott ter­
heket január hó 21. napjáig kelt 
az elöljáróságnál bejelenteni. Azért 
hasznos dolog ez, mert, igy all a ho­
nos jövedelmi pőtadöinkbói jócskán 
elengednek, holott ba be nem je­
lentjük. mindig kivetik az vgé-z 
adót.

— Hymen. Stem Bániéi és Ru­
binstein Rezsike e. hó 29.-én tartják 
esküvőjüket Makón.

Szülei és és halálozás a muH 
évben. Az 1917 évben Makón 1H 
születés fordult elő é> 920 halálo­
zás. Az elhaltak számában nincsen 
benne a hősi halált haltak száma.

— Klopott kerékpár. A Szegedi 
utca 14. számú ház száraz kapu 
bejárata alatt elhelyezett kerékpárt, 
ismeretlen tettes ellopta. A kerek- 
pár szabadon futó kontra tekes 
volt. A pedálon a. fogas kerék oda- 
volt. nitolva, a kormánytól az ülé­
sig vezető váza forrasztva volt. A 
uyomravezotő illő jutalomban része­
sül, ha azt vagy a rendőr-égnél 
vagy tulajdonosánál jelenti.
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1918 január 25
Makói Független Újság

Cikóriatermesztós. A füldmi- 
velésiigyi miniszter fölhívta a köz­
igazgatás! hatóság figyelmét a ci­
kória termesztésének fontosságára. 
A cikória belföldön való termesztése, 
.mondja Mozőssy miniszter rendele­
tében, a báb ovii következtében fo­
kozott jelentőségre tett szert, és 
megfelelő fölkarolása nemcsak me­
zőgazdasági és közgazdasági szem­
pontból, hanem társadalmi és nép- 
élelmezési szempontnál fogva is kü­
lönösebb mértékben érinti a közér­
deket. A belföldi mezőgazdaságra 
hárul az a hazafias föladat, hogy a 
(dkóriatermesztés fölkarolásával en­
nek a fontos, megszokott cikknek 
nyersanyagát biztosítsa. A miniszter 
tudatja a gazdaközönséggel, hogy 
ahol a viszonyok erre alkalmasak, 
-elkérlatéi illesztésre vállalkozzék.

V. nj arany- és cziistpénzek. Az 
osztrák kormány, mint Becsből jelentik, 
már beterjesztette az uj árupénzekről szó­
ié törvényjavaslatot. Miután a megfelelt! 
változtál ásókkal nálunk is hasonló uj 
arany - és ezüstpénzek lesznek, azért itt 
ismertetjük az uj pénzeket: A 21 milli­
méter átmérőjű ‘20 koronás és 10 millimé­
ter átmérőjű 10 koronás aranypénznek 
egyik oldalán az uralkodó arcképe lesz, 
körötte e rövidített felírással : „Carolus 
0. IImperator Aitstriae, Bex Bohaetniac, 
ti all via«1, lliyn'ac ele. Apostol lens Box 
Hungáriáé“. Az aranypényz másik oldalán 
lesz a either, az. értékmegjelölés és az 
évszánt. A pénz széle sima lesz és a húsz- 
koronás aranyba be lesz vésve rövidítve 
ez a, mondat: „Pace bolloque omnia pro 
patria, emu populo ineo“. (Békében és há- 
borubau mindent népemmel a hazáért.) A 
rizkoronás aranypénz szélébe jelmondat: 

••helyett diszirést vésnek. Ugyanilyen lesz a 
>7 milliméter átmérőjű 100 koronás pénz­

darab is. Az 1 koronás ezüstpénz szélébe 
is bevésik az uralkodó jelmondatát, vala­
mint a 2 koronásba, és az 5 koronásba is.

Az 1 koronás pénzdarab 23, a 2 koronás 
27 és ,iz ö koronás 36 milliméter széles 
lesz

Kitűnt letelteim. Katii) Sán­
dor 18 éves leien.) fin munkaadójá­
tól : Kőid vári István Kálvin-utca 
>4 szám alatti lakostól ok nélkül 
megszökött. Aki hollétéiői tud, je­
lentse a rendőrségen.

410 korona négy sovány lo­
pott liba. Az aradi rendűi.ség ma 
előállított egy vidéki asszonyt, aki 
a piacon négy sovány lopott libáért 
410 koronát adott egy kofának. 
Szinte megdöbbentő, hogy milyen 
árakat mernek a piacon kérni a 
szárnyasokért, A rendűi.ség úgy 
látszik csak ilyen véletlenek alap­
ján vesz tudomást erről a piaci 
gazdálkodásról. Legérdekesebb a 
«dologban az. hogy a. 410 koronáért 
vett libik lopott libák voltak és ez 

jaz alább következő módon jutott a 
[rendőrség tudomására : Kovács .lá­
pomé gáji lakos feljelentést tett a 
rendőrség bűnügyi osztályon, hogy 
tőle 20 án éjszaka eltűnt az udva- 
ábél négy sovány libája. Ma a 
asm állomásnál szolgálatot tevő 
Selektiv észrevette Varga Márton- 
lé nagylaki asszonyt, aki négy >o- 
ány libával igyekezett haza. A 
etektiv a városházára kísérte az 
Sszonyt, és kitűnt, hogy ezek Ko­

mcsiié libái voltak. Az igazolásra 
Kulit ott asszony azt mondta, hogy

Petrovics 
Péter 7 

éves ko-

t!§,V kofától vette ókot a piacon 
410 koronáért, ami beigazolást nyert. 
Most a rendőrség azt keresi, hogy 
jutott a kofa a lopott libákhoz, 
azonkívül meg fogják ellene árdrá­
gítás miatt is indítani az eljárást.

— Anyakönyvi hírek. Házassá­
got kötöttek : I). Nagy Sindor Sza­
bó Eszterrel. Elhaltak - Márton 
Lozália ,) éves, ri örök Ferencné 
Pokimbroda Anna 50.
Pniil 1 hónapos, Gráuási
hónapos, líácz Mária 
rában.

KllCS PÁRJA a „(iav)illéru niko- 
tiumentes cigaretta hüvelynek. Kapható 
Kovács Sándor papirkereskedésében Sze- 
gedi utca ! szám.

REGÉNY

A patakmalom 
tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog feutartva.

igen csinos baba, íölytatá Dinnyés 
impertinons mosolylval, mindannak 
dacára azt az igen nyomatékos 
tanácsot adom magácskának, ne irren 
igyekezzék felkapaszkodni az ugor­
ka fára.

— Uram —
Talán még fel is tűzi az or­

rocskáját? No hát majd min járt ki­
fejtem az álláspontomat, amelyből 
meg fogja érteni ...

Nem vagyok kiváncsi az ön 
fejtegetéseire! vágott szavába Ilonka 
fagyosan. A tudományát csak tartsa 
meg magának!

Ezzel faképnél hagyta őt.
— Héjén vau ám a nyelve! mor­

mogta magában Dinnyés. Meg aztán 
szép is az eszem adta! Most már 
igazán nem csodálkozom, hogy Ele 
mér ur megundorodott a nagy világ 
örömeitől s beleszeretett ebbe a 
szép csipkerózsába, melynél szebbet 
az egesz vármegyében nem lehet 
találni.

A szóváltás hallatára előjött Gyár­
fás Péter.

- Ön a gazda ? kérdő Dinnyés, 
még mindig fitymáló hangon.

— - Eri vagyok ! Mivel szolgál­
hatok ?

— Komoly szóm lenne önhöz! 
mondá Dinnyés, miközben tetőtől 
talpig méregette a molnárt, mint 
ahogy küzdelem előtt az egyik ellen­
fél mérlegelni szokta a másikat.

Gyárfás a látogató előbbi szava­
iból, miket az ablakon át hallott s 
egészen magatartásából már sejté, 
hogy miről van sző. Nem is hívta 
he őt a szobába, ahogy más tisz­
tességes látogatóval tenni szoktak, 
hanem kint hagyta őt az udvaron s 
csak annyit mondott kurtán:

-— Állok elejébe.
Dinnyés kezdé. belátni, hogy nem 

megvetendő ellenféllel van dolga s 
ösztön,szeriileg érző, hogy valamivel 
imponálni keli ennek a vastagnyakn 
parasztnak.

— Mint láthatja erről a hintórúl, 
a csillagvári kastélyból jövök! mondá.

Látom ! Es ha Elemér ur küldi 
önt, akkor szívesen látjuk.

— Engem bizony nem az küldött! 
Es egyáltalján maguk ne is érdek­
lődjenek az urfi iránt . . .

Gyárfás Péter hirtelen kiegyenesí­
tette magát.

Ki fogja azt nekünk megtilta­
ni ? kiáltó. Egyébiránt végezzünk. 
Mondja el mit kivan.

Dinnyés köszörülni kezdé a torkát. 
Hogy is kezdje? A molnár hatalmas 
lénye és szigorú arcza nem is any- 
nyira imponált, mint inkább meg 
szép pen té őt. De azért csakhamar 
összeszedte magát s hadarva mondá:

A méltóságos asszonytól jövök 
azzal az üzenettel, hogy a leányát 
bizony jobban vegye kordába . . .

(Folyt, köv.)

Makó város 
h i r d e t ményei.
1041/1918.

Hirdetmény,
Közhírré teszem, hogy a várme­

gyei gazdasági munkabizottsághoz 
beosztott hadifogoly ügyeleti tiszt 
a hadifoglyok v’zsgálása céljából e 
hó 26-án délelőtt az igási iskolánál, 
délután pedig a bogárad iskolánál 
szemlét tart, miért is azon körlet­
ben levő hadifoglyok a jelzett idő­
ben ott csoportositandők.

.Felhívom a hadifogoly tartó tanyai 
gazdákat, hogy a náluk levő hadi­
foglyokat a fenti időre a megjelölt 
helyeken állítsák elő.

Makó, 1918. január 21-én.

8-

Dr. I’etrovics György, 
polgármester.

1096/1918.
Hirdetmény.

Ismételten figyelmeztetem a la­
kosságot. hogy a hizlalás alatt levő 
sertéseit, akár háztartási, akár gaz­
dasági célra vagy közfogyasztásra 
történik a hizlalás, a váiőshazán a 
kistanácsteremben múlhatatlanul je­
lentse be. Bejelentendő a hizla­
lás alatt levő sertés állományban 
beállott mindennemű változás" (el­
adás, leölés, elhullás, hizlalásból 
való kivonás) az eladásra kerülő 
minden sertés marhalevelén feltün­
tetendő, hogy a sertések, amelyekre 
a marhalevél vonatkozik, a tulajdo­
nos szabad rendelkezésére állauak-e 
vagy pedig a 8658/1917. számit M. 
E. rendelet alapján az Országos 
Közélelmezési Hivatal részére, van­
nak e lekötve, avagy háztartási és 
gazdasági szükségletre vannak e be­
jelentve.

A sertés hizlalásra vonatkozó 
8658/1917. M. E. számú rendelet 
szabad értékesítésre hízott sertést 
egyáltalán nem hagy vissza, szabad 
rendelkezés tárgyát csak a sovány- 
sertések képezik.

Aki hizlalásban levő sertéseit be 
nem jelenti, büntetve lesz és a ki­
hágás tárgyát képező sertése el fog 
koboztatni.

Makó, 1918. január hó 21-én.
Dr. Petro vies György 

3—6 polgármester.

1155— 1918.

Kenyérjegyek kiosztása február 
hóra.

A 1« bruár hóra szóló kéksziaii krnyér- 
jegyekkiadását a közélelmezési ügyosztály 
megkezdte t akiknek kenyerjegv váltásra 
jogosultságuk vau, a kény.' rj egy üköt a 
következei sorrendben adják ki a városháza 
nagy ta mi esteemében :

Akiknek kenyérjegy számuk 1 -3004g 
megy, január 20-án.

Akiknek keuyérjegy számuk 300 300-ig 
megy, január 21-én.

Akiknek kenyérjegy számuk 600 ■ 000-ig 
megy, január 22-én.

Akiknek kenyérjegy számuk 000— 1200-ig 
megy. január 23-án.

Akiknek kenyérjegy számuk t20o-1500-91 
megy, január 24-én.

Akiknek kény érj egy számuk 1500-1800-ig 
megy. január 25-éu.

Akiknek kény ér jegy számuk 1800-2100-ig 
megy, január 26-án.

j Akiknek kényé rj egy számuk 2100—2400-ig 
j megy, január 2,-én.

Akiknek keuyérjegy számuk 2f00--2700-ig 
megy. január 28-án.

Február hóra érvényes kenyérjegyek csak 
február 1 -tol kezdodőleg válthatok be a 
kenyér és lisztárusok által. A január hó­
ban beváltott rózsaszínű kenyérjegyek szel­
vényeit a liszt és kénvér árusok o lió 31-én 
a kapott utasítás szerint való esomagoLás- 
bau tartoznak a közélelmezési ügyosztály­
hoz beadni.

Az, ki a februárra kiadott kekszinií ké­
nyé rj egyé február 1-jc előtt beváltja a az 
a kenyér és liszt árus, aki a most kiadott 
február havi kenyérjegyre február elseje 
előtt kenyeret, vagy lisztet kiszolgáltat, 
szigorúan büntetve lesz.

Makó, 1918. január hó 21.
Dr. Petrovics György

polgármester.

Eladó uíüsző
Értekezni lehet:

Mészáros Sándor
tulajdonossal, Vásárhelyi- u. 19. sz. a.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, roájfoltos, ntittessercs, pattanásos 
arcról minden l ibát eitávolitok. ráncos, öre­
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmaycr berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók, Arc- 
ápol.ís és zománcozás. jutányos bérletben.

Discrét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt 10 órától este fi óráig.

Müller Adolfné
oki. kozmetikus.

Eladó.
Egy jó forgalmú vegyeskrrea- 
kedés berendezéssel és házzal 
együtt, amely áll 8 szoba. 1 üve­
gezett folyosó, konyha és minden 
tekintetben megfelelő mellék épü­
letekből, villanyvilágítás beve­
zetve, szabadkézből örökáron 

eladó.
Értekezni lehet Gróf Pálffy-u. 86.

Egy üzleti munkás, egy 
kocsis és egy tanyás 

felvétetik
Iritz Sámuel özv. cégnél.

. ,1 1 "A
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URÁNIA M0Z6ÓFÉNYKÉPSZINHAZ
Szombaton, január 26-án, két előadás

Jan. 26-án Az asszonybecsület
Dráma 4 felvonásban

Jan. 26-án

Meqszőkött udvarló Sok gyermekes lakó
Humoros. Vi9Íáték'

Vilmos császár Bécsben
Aktuális.

................ a—a——■--------------------  —  

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott tegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig. délután 3—5-.g.

ej Pénztórnyitás este 7 órakor.
SS®S®SS!
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Papi r kereskedésem ben
mindenféle irodai papírok, u. m. : miniszter, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszel czhető.

I RÓOÉP-PAPl R
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag Írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
dús választékban. Legszebb olajos-íestmé- 

" nyék, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZKOK!il-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

* Hirdessen
Ósanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói
Független Újság
hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg- 
geli órákban Csanádniegye összes községeiben olvasható, w 
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg­
frissebbek Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. 

Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket
olcsó árban vesz fel a Makói Független l jság

2 kiadóhivatala. Szegedi-utca 1.
Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt

eredmény.

Egyszer megjelenő kish inlet és a Makói Független Újságban

1 korona.
I0I

Nyomatott Kovács é.s Halász viüaryer'ie berendezett könyvnyomdájában, Makón.


